

Περιεχόμενα

1. ΘΛΙΒΕΡΟΣ ΥΒΡΙΣΤΗΣ	<u>ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 28/12/2021 σελ.7</u>
2. ΠΩΣ ΕΠΙΛΥΕΤΑΙ ΤΟ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΚΟ ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΣΤΟΥΣ...	<u>ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ 28/12/2021 σελ.14</u>
3. ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΗΜΑΘΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ Ο...	<u>ΛΑΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ 28/12/2021 σελ.5</u>
4. ΝΕΟΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ	<u>ΤΑ ΝΕΑ 28/12/2021 σελ.21,24,33</u>

1. ΘΛΙΒΕΡΟΣ ΥΒΡΙΣΤΗΣ

Μέσο: ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΑΙΤΩΛΙΑΣ ΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . .28/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .28/12/2021

Σελίδα: 7



«Θλιβερός υβριστής» Πολύτεκνοι Αγρινίου κατά Μόσιαλου

Δεν ήξει να κοπάσει ο σάβλος γύρω από την πρόσφατη ανάρτηση του Ηλία Μόσιαλου που επιδιώκοντας να αναδείξει την αναγκαιότητα χρήσης μάσκας χρησιμοποίησε σκίτσο το οποίο απεικόνιζε την Θεοτόκο φορώντας προστατευτική μάσκα στο πρόσωπο επάνω σε ένα γαϊδουράκι και τον Ιωσήφ.



Η Ιερά Σύνοδος αντέδρασε οργισμένα όπως και πολλοί. Στο χορό των αντιδράσεων ωστόσο μπήκε και ο Σύλλογος **Πολύτεκνων**



Αγρινίου και Περιχώρων χαρακτηρίζοντας υβριστή και ανεκδιήγητο τον Ηλία Μόσιαλο. «Αιδώς και μη χειρότερα, σημειώτεον ότι ο εν λόγω χυδαίος υβριστής της Χριστιανικής πίστης εκπροσωπεί τη χώρα μας σε διεθνείς οργανισμούς. Να τον καιρόμαστε κύριε Πρωθυπουργέ», αναφέρει ο Σύλλογος **Πολύτεκνων** Αγρινίου.

Η ανακοίνωση:

Θλίψη και απογοήτευση αισθανθήκαμε όταν περιήλθε σε γνώση μας η ανάρτηση στο διαδίκτυο της αισχρής, χυδαίας και λίαν υβριστικής αναφοράς του ανεκδιήγητου Ηλία Μόσιαλου σε βάρος του προσώπου της ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ και της ΑΓΙΑΣ ΤΡΙΑΔΟΣ.

Αν είναι δυνατόν με οποιοδήποτε πρόσχημα, δικαιολογία ή δήθεν χιουμοριστική διάθεση να καθυβρίζονται τα Ιερά και τα όσια εκατομμυρίων Ορθοδόξων Χριστιανών. Αυτή η σπαράξετη συμπεριφορά εκτός των άλλων αποτελεί και τον ορισμό της ασέβειας και του ρατσισμού και δηλώνει την ποιότητα του χαρακτήρα του υβριστή, που μπορεί να κομπάζει για τους τίτλους του και τα δημόσια αξιώματά που δυστυχώς κατέχει, στις συνειδήσεις μας όμως είναι καταχωρημένος πλέον ως ένας θλιβερός υβριστής και δεν πρέπει να σπαστάλαμε χρόνο και φαιά ουσία γι αυτόν.

Και το χειρότερο βγήκε σε τηλεοπτικό κανάλι την ημέρα των ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ για να εξηγήσει τη στάση του μιλώντας περί ανέμων και υδάτων αναγκάζοντας τον τηλεπαρουσιαστή να του πει ότι επί της ουσίας του θέματος τι έχετε να πείτε; Και τότε χάνοντας την ψυχραιμία του και τα λόγια του έλεγε ότι ήμουν σφάεστατος και απάντησα.

Το μόνο που εμείς παρατηρήσαμε είναι ότι ξέχασε να μας πει το δεητίο καιρού. Αιδώς και μη χειρότερα, σημειώτεον ότι ο εν λόγω χυδαίος υβριστής της Χριστιανικής πίστης εκπροσωπεί τη χώρα μας σε διεθνείς οργανισμούς. Να τον καιρόμαστε κύριε Πρωθυπουργέ!!!

**ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
Δημήτριος Ντάουλας
Ο ΓΕΝ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ**

Μέσο: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2021

Σελίδα: 14



ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ: ΟΔΗΓΙΑ ΓΙΑ ΕΠΤΑΝΗΣΑ, ΚΥΘΗΡΑ-ΑΝΤΙΚΥΘΗΡΑ, ΚΡΗΤΗ, ΜΑΝΗ, ΝΗΣΙΑ ΑΙΓΑΙΟΥ ΚΑΙ ΙΟΝΙΟΥ

Τι ισχύει για τις χραιοκτησίες

Τον πονοκέφαλο που προκλήθηκε από το ζήτημα του ιδιοκτησιακού λόγω των δασικών χαρτών προσπαθεί να λύσει το υπουργείο Περιβάλλοντος μέσω χραιοκτησίας και συμβολαίων προ της 1ης.7.2001. Έτσι, το Ελληνικό Κτηματολόγιο απέστειλε στους αναδόχους μελετών κτηματογράφησης διευκρινιστική οδηγία -σε συνέχεια αντίστοιχης εγκυκλίου του ΥΠΕΝ- για το τι ισχύει σε Επτάνησα, Κύθηρα-Αντικύθηρα, Κρήτη, σε κάποια νησιά του Αιγαίου και Ιονίου, αλλά και τη Μάνη. Μεταξύ των όσων αναφέρονται, ξεκαθαρίζεται σε ποιες περιπτώσεις, δάση, δασικές εκτάσεις, χορτολιβαδικές και βραχώδεις εκτάσεις, προκρίνεται ως ιδιοκτήτης το Δημόσιο και σε ποιες ο ιδιώτης.

ΜΑΡΙΝΑ ΣΥΝΗΝΤΟΥ
mrxpnrilou@e-typos.com

- Τίτλος ιδιοκτησίας (πώληση, δωρεά, κήρυξη της απαλοτρίωσης υπέρ του Δημοσίου μετά την καταβολή της αποζημίωσης στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων και η από 18-9-1952 σύμβαση μεταξύ του Δημοσίου και της Εκκλησίας της Ελλάδας).
- Πράξεις μίσθωσης ή παραχώρησης ή άλλης εκμετάλλευσης.
- Πράξεις αξιοποίησης και προστασίας της έκτασης ως δημόσιας (πράξεις διαχείρισης των δημοσίων δασών και δασικών εκτάσεων, σύμφωνα με τις διατάξεις του Δασικού Κώδικα).
- Δικαστικές αποφάσεις και απορριπτικές γνωμοδότησεις των Συμβουλίων Ιδιοκτησίας Δασών, καθώς και υπουργικές αποφάσεις αποδοχής τους.

Αντίστοιχα, ο ιδιώτης θα πρέπει να έχει: τίτλο μέχρι την 1η/7/2001 (αυτού και των δικαιοπαρόχων του), ανεξαρτητως του πότε μεταγράφηκε στο υποθηκοφυλακείο ή του ότι ισχύει στο άρθρο 10 του Ν. 32088/2003 (π.χ. ιδιωτικά δάση, δικαστικές αποφάσεις κ.λπ.).

Τι συμβαίνει όμως ανά περιοχή; ▶ Στη Μάνη, εάν το Ελληνικό Δημόσιο δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας

ή άλλα επαρκή στοιχεία απόδειξης της κυριότητας ισχύει ότι, ισχύει μεταξύ των ιδιωτών.

- ▶ Στα Κύθηρα-Αντικύθηρα, το Ελληνικό Δημόσιο προκρίνεται μόνο με τίτλους κτήσης, αλλιώς επίσης ισχύει ότι, ισχύει μεταξύ των ιδιωτών.
- ▶ Σε Κρήτη και τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου, ο ιδιώτης προκρίνεται, εφόσον το Ελληνικό Δημόσιο δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας ή άλλα επαρκή στοιχεία απόδειξης της κυριότητας, είτε με τίτλο μέχρι την 1η/7/2001 (αυτού και των δικαιοπαρόχων του) είτε ο ιδιώτης έχει αποδεδειγμένα συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο χραιοκτησίας μέχρι το 1915 (ο θεσμός της χραιοκτησίας ίσχυσε στην Κρήτη μέχρι τη 12η-9-1915).

▶ Στις Κυκλάδες τώρα, ο ιδιώτης δεν

μπορεί να επικαλεστεί χραιοκτησία, επομένως για να προκριθεί πρέπει να έχει τίτλο μέχρι την 1η/7/2021.

- ▶ Στα Επτάνησα, ο ιδιώτης προκρίνεται, εφόσον το Ελληνικό Δημόσιο δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας ή άλλα επαρκή στοιχεία απόδειξης της κυριότητας είτε με τίτλο μέχρι την 1η/7/2001 (αυτού και των δικαιοπαρόχων του) είτε ο ιδιώτης έχει αποδεδειγμένα συμπληρώσει τον απαιτούμενο χρόνο χραιοκτησίας την 22α.02.1946 (οπότε και ίσχυε στις περιοχές αυτές ο Ιόνιος Αστικός Κώδικας, που προέβλεπε τη χραιοκτησία).

▶ Στα Δωδεκάνησα (πλην Ρόδου, Κω και σε τμήμα της Λέρου) είναι λίγο πιο πολύπλοκα τα πράγματα. Έκταση που έχει χαρακτηριστεί ως δασική για την οποία το Δημόσιο διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας, ενώ και ο ιδιώτης επικαλείται μεταγεγραμμένο τίτλο ιδιοκτησίας που έχει συνταχθεί έως τη 1η.7.2001: προκρίνεται ο ιδιώτης μόνον εφόσον αποδείξει α) δεκαετή νομή και κατοχή έως τη 10η.1.1949 και β) αδιατάρακτη και καλόπιστη νομή και κατοχή με διανοία κυρίου έκτοτε, άλλως αποδίδεται στο Δημόσιο.

Για έκταση που έχει χαρακτηριστεί ως δασική για την οποία το Δημό-

σιο διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας ενώ ο ιδιώτης επικαλείται χραιοκτησία: προκρίνεται ο ιδιώτης μόνον εφόσον αποδείξει α) δεκαετή νομή και κατοχή έως τη 10η.1.1949 και β) αδιατάρακτη και καλόπιστη νομή και κατοχή με διανοία κυρίου έκτοτε, άλλως αποδίδεται στο Δημόσιο.

Για δασικές εκτάσεις

Παράλληλα, για έκταση που έχει χαρακτηριστεί ως δασική για την οποία το Δημόσιο δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας ή άλλα επαρκή στοιχεία απόδειξης της κυριότητάς του, όπως πράξεις μίσθωσης, παραχώρησης ή άλλης εκμετάλλευσης, αξιοποίησης και προστασίας της έκτασης ως δημόσιας, ενώ ο ιδιώτης επικαλείται μεταγεγραμμένο τίτλο ιδιοκτησίας που έχει συνταχθεί έως την 1η.7.2001: προκρίνεται ο ιδιώτης.

Τέλος, για έκταση που έχει χαρακτηριστεί ως δασική για την οποία το Δημόσιο δεν διαθέτει τίτλους ιδιοκτησίας ενώ ο ιδιώτης επικαλείται χραιοκτησία: προκρίνεται ο ιδιώτης μόνον εφόσον αποδείξει α) δεκαετή νομή και κατοχή έως τη 10η.1.1949 και β) αδιατάρακτη και καλόπιστη νομή και κατοχή με διανοία κυρίου έκτοτε, άλλως αποδίδεται στο Δημόσιο. ■

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΕΙΣ

Ξεκαθαρίζεται σε ποιες περιπτώσεις, δάση, δασικές, χορτολιβαδικές και βραχώδεις εκτάσεις, προκρίνεται ως ιδιοκτήτης το Δημόσιο και σε ποιες ο ιδιώτης

3. ΤΟΝ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΗΜΑΘΙΑΣ ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΕ Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ...

Μέσο: ΛΑΟΣ ΗΜΑΘΙΑΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2021

Σελίδα: 5



Τον Αντιπεριφερειάρχη Ημαθίας επισκέφθηκε ο Σύλλογος Πολυτέκνων

Την Παρασκευή 24 Δεκεμβρίου 2021 το διοικητικό συμβούλιο του Συλλόγου Πολυτέκνων Νομού Ημαθίας επισκέφθηκε τον αντιπεριφερειάρχη κ. Κωνσταντίνο Καλαϊτζίδη, με την ευκαιρία ανάληψης των καθηκόντων του.

Ο πρόεδρος και τα μέλη του ΔΣ του συλλόγου, παρουσίασαν τα προβλήματα που απασχολούν τις πολύτεκνες οικογένειες και άπτονται των αρμοδιοτήτων της Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας.

Ακολούθησε σχετικός διάλογος και κατανόηση από μέρους του αντιπεριφερειάρχη των πολλών θεμάτων που μας απασχολούν ενώ μας υποσχέθηκε την προσωπική του βοήθεια αλλά και τη συμπαράσταση του για την άμβλυση των προβλημάτων που έχουν πολλές πολύτεκνες οικογένειες.

Η επίσκεψη ολοκληρώθηκε με ευχές για τις γιορτές ενώ ο κ. Καλαϊτζίδης ευχήθηκε επιτυχία στο δύσκολο έργο του συλλόγου.



4. ΝΕΟΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2021

Σελίδα: 21



ΤΟ ΝΕΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ 4 ΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ

Το κράτος εγγυάται την καταβολή των συντάξεων του υφιστάμενου συστήματος με υπολογισμό τους ωσάν στο σύστημα να συμμετείχαν όλοι οι ασφαλισμένοι

Το κράτος εγγυάται ότι η επικουρική του σύνταξη θα αντιστοιχεί στις εισφορές που κατέβαλε ο ασφαλισμένος σε πραγματικούς όρους

Το σύστημα θα προβλέπει ελάχιστο ποσό κατώτατης επικουρικής σύνταξης σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος ή θανάτου του ασφαλισμένου πριν χτιστεί ο ατομικός κουμπαράς

Προβλέπεται επιστροφή εισφορών ακόμη κι αν ο ασφαλισμένος δεν θεμελιώνει δικαίωμα συνταξιοδότησης, δηλαδή έχει λιγότερα από 15 έτη ασφάλισης στο σύστημα



Ασφαλιστικό - Συνταξιοδοτικό

Νέα εποχή για ΤΟ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Ριζικές αλλαγές έρχονται από την 1η Ιανουαρίου 2022 στο πλαίσιο που διέπει την επικουρική ασφάλιση των νεοεισερχομένων στην αγορά εργασίας

Αντίστροφα μετρά πλέον ο χρόνος για την έναρξη εφαρμογής του νέου επικουρικού συστήματος, το οποίο φέρνει σαρωτικές αλλαγές για τους νεοεισερχομένους στην αγορά εργασίας από την 1η Ιανουαρίου 2022. Βασικό χαρακτηριστικό του νέου συστήματος είναι ότι δημιουργούνται ατομικοί λογαριασμοί («κουμπαράδες»)

στοιχείοι στους οποίους θα κατευθύνονται οι εργοδοτικές και εργατικές εισφορές για επικουρική ασφάλιση που έχουν καταβληθεί από τον εργοδότη για τον μισθωτό ή από τον ίδιο τον εργαζόμενο - εφόσον πρόκειται για αυτοαπασχολούμενο - καθώς και οι αποδόσεις των επενδύσεων που

αντιστοιχούν στις εισφορές του. Έτσι αντί ενός γενικού «κορβανά» για τις επικουρικές, στον οποίο βάζουν οι σημερινοί εργαζόμενοι τις εισφορές τους για τις συντάξεις των σημερινών συνταξιούχων, υιοθετείται βαθμιαία η λογική του «ατομικού κουμπαρά» για τον κάθε νέο που θα συμμετάσχει στο νέο σύ-

στημα. Από την 1/1/2023 μπορούν να ενταχθούν προαιρετικά στο νέο Ταμείο οι ασφαλισμένοι κάτω των 35 ετών οι οποίοι είτε δεν έχουν υποχρεωτική επικουρική ασφάλιση (π.χ. ένας λογιστής) είτε είναι ήδη ασφαλισμένοι στο υφιστάμενο σύστημα.

→ ΣΕΛΙΔΕΣ 24, 33



Ασφαλιστικό - Συνταξιοδοτικό

Αλλάζει εκ βάθρων το επικουρικό σύστημα

Οι εισφορές των νέων δεν θα χρησιμοποιούνται για την πληρωμή της επικουρικής σύνταξης των σημερινών συνταξιούχων

ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΓΕΩΡΓΑΚΗ

Αντίστροφα μετρά πλέον ο χρόνος για την έναρξη εφαρμογής του νέου επικουρικού συστήματος, το οποίο φέρνει σαρωτικές αλλαγές για τους νεοεισερχομένους στην αγορά εργασίας από την 1η Ιανουαρίου 2022. Βασικό χαρακτηριστικό του νέου συστήματος είναι ότι δημιουργούνται ατομικοί λογαριασμοί («κουμπάρδες») στους οποίους θα κατευθύνονται οι εργοδοτικές και εργατικές εισφορές για επικουρική ασφάλιση που έχουν καταβληθεί από τον εργοδότη για τον μισθωτό ή από τον ίδιο τον εργαζόμενο – εφόσον πρόκειται για αυτοαπασχολούμενο – καθώς και οι αποδόσεις των επενδύσεων που αντιστοιχούν στις εισφορές

του. Έτσι αντί ενός γενικού «κορβανά» για τις επικουρικές, στον οποίο βάζουν οι σημερινοί εργαζόμενοι τις εισφορές τους για τις συντάξεις των σημερινών συνταξιούχων, υιοθετείται βαθμιαία η λογική του «ατομικού κουμπάρ» για τον κάθε νέο που θα συμμετάσχει στο νέο σύστημα.

Δηλαδή οι εισφορές των νέων δεν θα χρησιμοποιούνται για την πληρωμή της επικουρικής σύνταξης των σημερινών συνταξιούχων, αλλά θα αποταμιεύονται και θα επενδύονται, δημιουργώντας ένα αποθεματικό, από το οποίο θα πληρωθούν οι μελλοντικές τους συντάξεις. Το αποθεματικό αυτό το διαχειρίζεται ένα νέο δημόσιο ταμείο, το ΤΕΚΑ, που θα επενδύει τις αποταμιεύσεις.

Θα υπάρχουν και τρία επενδυτικά προφίλ, μεταξύ των οποίων θα διαλέγει ο ασφαλισμένος: το «συντηρητικό», το «ισορροπημένο» και το «επιθετικό», με δυνατότητα αλλαγής ανά πενταετία. Οι εισφορές που πληρώνει ο κάθε νέος εργαζόμενος θα πηγαίνουν στη δική του σύνταξη, η οποία θα υπολογίζεται στη βάση του σωρευμένου ποσού εισφορών και

αποδόσεων. Το ύψος των εισφορών για το νέο επικουρικό σύστημα παραμένει ως έχει. Δηλαδή 6,5% μέχρι τα μέσα του 2022 και 6% από εκεί και πέρα για τους μισθωτούς και βάσει ασφαλιστικής κλάσης για τους αυτοαπασχολούμενους.

Από την 1/1/2023 μπορούν να ενταχθούν προαιρετικά στο νέο ταμείο οι ασφαλισμένοι κάτω των 35 ετών οι οποίοι είτε δεν έχουν υποχρεωτική επικουρική ασφάλιση (π.χ. ένας λογιστής), είτε είναι ήδη ασφαλισμένοι στο υφιστάμενο σύστημα. Θα έχουν, δηλαδή, στη διάθεσή τους σχεδόν δύο χρόνια για να αποφασίσουν ποια επιλογή είναι η πιο συμφέρουσα. Το επόμενο διάστημα, οι νέοι εργαζόμενοι θα λάβουν στο e-mail που έχει στη διάθεσή της η ΑΑΔΕ ένα κείμενο που θα τους καλεί να επιλέξουν το επενδυτικό «προφίλ» (συντηρητικό, ισορροπημένο, επιθετικό) με το οποίο επιθυμούν να επενδυθούν τα κεφάλαια του «ασφαλιστικού κουμπάρ» τους. Οι ασφαλισμένοι θα έχουν τον πλήρη έλεγχο των εισφορών και των αποδόσεών τους μέσω πρόσβασης από



4. ΝΕΟΕΠΙΚΟΥΡΙΚΟ ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΛΛΑΓΕΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 28/12/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 28/12/2021

Σελίδα: 33



Από την 1/1/ 2023
μπορούν να
ενταχθούν
προαιρετικά στο νέο
επικουρικό ταμείο
οι ασφαλισμένοι
κάτω των 35 ετών



το κινητό ή τον υπολογιστή τους ανά πάσα στιγμή, όπως συμβαίνει και με το e-banking. Δηλαδή, θα βλέπουν τις εισφορές και τις αποδόσεις που σωρεύονται στον ατομικό κουμπαρά προκειμένου να «χτιστεί» το κεφάλαιο που θα χρηματοδοτήσει την επικουρική τους σύνταξη.

Από τις μελέτες και τις προβολές που έχουν γίνει προκύπτει ότι το νέο σύστημα μπορεί να οδηγήσει σε σημαντικά υψηλότερες επικουρικές συντάξεις σε σχέση με το υφιστάμενο.

Πιο συγκεκριμένα, σύμφωνα με τα παραδείγματα του υπουργείου Εργασίας, ενώ αυτή τη στιγμή το ύψος της μηνιαίας επικουρικής σύνταξης για μέσο μισθό 1.400 ευρώ και 40 έτη ασφάλισης ανέρχεται σε 235 ευρώ, με το νέο σύστημα η επικουρική σύνταξη μπορεί να φτάσει στα 326 ευρώ με βάση την επαγγελματική διαχείριση των κεφαλαίων του ΕΦΚΑ και στα 479 ευρώ με βάση τον μέσο όρο των κερών του ΟΟΣΑ που έχουν τα κεφαλαιοποιητικά συστήματα με τις υψηλότερες αποδόσεις. Θα πρέπει να τονιστεί ότι το νέο σύστημα πε-

ριλαμβάνει 4 σημαντικές κρατικές εγγυήσεις.

Πρώτον, το κράτος εγγυάται την καταβολή των συντάξεων του υφισταμένου συστήματος με υπολογισμό τους ωςάν στο σύστημα να συμμετείχαν όλοι οι ασφαλισμένοι (παλαιοί και νέοι).

Δεύτερον, ακόμα και στην εξαιρετικά απίθανη περίπτωση που οι σωρευτικές αποδόσεις των επενδύσεων του ατομικού λογαριασμού του ασφαλισμένου στο νέο σύστημα είναι αρνητικές, το κράτος εγγυάται ότι η επικουρική του σύνταξη θα αντιστοιχεί στις εισφορές που κατέβαλε ο ασφαλισμένος σε πραγματικούς όρους. Ουσιαστικά, αυτό σημαίνει ότι οι ασφαλισμένοι του νέου συστήματος θα είναι προστατευμένοι από τυχόν ακραίες διακυμάνσεις των αγορών.

Τρίτον, το σύστημα θα προβλέπει ελάχιστο ποσό κατώτατης επικουρικής σύνταξης σε περίπτωση εργατικού ατυχήματος ή θανάτου του ασφαλισμένου πριν χτιστεί ο ατομικός κουμπαράς, δηλαδή το κράτος θα συμπληρώνει μέχρι του ποσού των ελάχιστων ορίων.

Τέταρτον, προβλέπεται επιστροφή εισφορών ακόμη κι αν ο ασφαλισμένος δεν θεμελιώνει δικαίωμα συνταξιοδότησης, δηλαδή έχει λιγότερα από 15 έτη ασφάλισης στο σύστημα, κάτι που δεν ισχύει σήμερα.

ΠΑΝΟΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ (ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ): «Η σταδιακή μετατροπή της επικουρικής ασφάλισης από διανεμητική σε κεφαλαιοποιητική θα καλύψει τις ανάγκες των γενεών που θα αρχίσουν να βγαίνουν στη σύνταξη έπειτα από περίπου τέσσερις δεκαετίες. Μειώνει την έκθεση του ασφαλιστικού συστήματος στον δημογραφικό κίνδυνο ενώ ταυτόχρονα δημιουργεί αποταμιεύσεις, σημαντικό τμήμα των οποίων θα διατεθεί για τη χρηματοδότηση επενδύσεων στη χώρα μας με αποτέλεσμα την ώθηση της αναπτυξιακής δυναμικής της ελληνικής οικονομίας».